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Portique 7 : syllabes, accentuation et vocalisation

La syllabe

Pour simplifier, nous définirons la syllabe (77)27]) par rapport aux
seules vraies voyelles, ce qui exclut le R1W sous ses différentes
formes. Le mot comptera donc autant de syllabes que de voyelles.

Si l'on prend le mot D'i'?fg, salut, paix, il compte deux vraies voyelles,
donc deux vraies syllabes. Elles ne sont pas de méme nature. La
premiére, U, est constituée d'une consonne, suivie d'une voyelle.
Cette structure consonne plus voyelle (C+V) sera appelée syllabe
ouverte, iTTINE 27, On l'oppose a la syllabe fermée, A0 7130,
(sous-entendu par une consonne), comme El"li7. Ici, on a une
consonne, puis une voyelle et enfin une autre consonne qui ferme la
syllabe (C+V+C).

Il faut faire attention a plusieurs points que nous avons soulevés
précédemment. Tout d'abord, dans notre définition nous avons parlé
de consonnes véritables, ce qui exclut les méres de lecture. Ainsi le
mot {111, enseignant, est composé de deux syllabes ouvertes, 3,
consonne plus voyelle (C+V)}, et iT7), consonne plus voyelle plus mere
de lecture qui sert seulement de support a la voyelle. La structure de
cette derniére syllabe est donc C+V et non pas C+V+C, malgré la
présence de la lettre i1, car il ne faut pas confondre lettre et
consonne comme nous l'avons vu,

La structure de la syllabe fermée peut apparaitre aussi en début ou en
milieu de mot, Pour ce faire, la consonne qui ferme la syllabe ne doit
pas comporter de voyelle, mais elle doit avoir le signe de l'absence
de voyelle qu'est le 11 RWW. Ainsi pour découper le mot "12Y,
I'hébreu, il faut tout d'abord vérifier la nature du mw 1l faut donc
appliquer nos cing régles : il n'est pas en début de mot. il n'est pas le
second de deux R]ED il n'est pas aprés une voyelle longue, il n'est pas
sous une lettre portant un VJJ'I et il ne se trouve pas sous la premiére
de deux lettres identiques. Ce n'est pas un 1] mw donc c'est bien un
Ml RWJ Le mot NP est donc composé de deux syllabes fermées 2V
et 1" Elles ont toutes deux la structure C+V+C. La syllabe 11" devrait
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s'écrire 1’7 mais par convention on ne note généralement pas de R]EJ
en fin de mot.

Le dernier point qui nous importe ici est celui du Pl W1T. Nous
avons vu qu'il indiquait le redoublement de la lettre, ce qui implique
que lon est en présence non pas d'une, mais bien de deux
consonnes quand il s'agit du découpage en syllabes. Prenons par
exemple le mot "7, balle, ballon. Premier pas, il nous faut vérifier la
nature du E?J'E dans la premiére et dans la seconde lettre. Dans les
deux cas, il s'agit d'une des N“B2713, donc il nous faut appliquer nos
régles. Le D est en début de mot, donc c'est un LJI? IU'.?_"[. Nous n'en
tiendrons donc pas compte. Le 7 n'est pas en début de mot, il n'est
pas non plus précédé d'un R]Ujl. On peut donc conclure que nous ne
sommes pas en présence d'un I'J|'Z? W'Jﬂ’[, mais bien d'un PIf] !Zjl_lﬂ.
Notre mot 711772 doit donc se comprendre comme s'il était écrit
* NMT7I2. appliquant ainsi notre régle du redoublement. La premiére
syllabe T2 a bien une structure C+V+C, elle est donc fermée. La se-
conde syllabe T37 a bien une structure C+V+C, elle est également

fermée.

Voir BL (4 a & h, 11), GKC (26) et J (27). GKC (26m) et L (113) ont opté pour la meéme
solution que nous et ne considére comme syllabe que celles ayant une véritable
voyelle. J parle en particulier d'un troisiéme type de syllabes, la semi-fermée, qui
répond en fait & la définition du shewa maoyen. Il fait cela en précisant gu'il s'agit de
syllabes anormales. Pour les 0’801, il parle de semi-syllabes.

L'accentuation

Nous savons maintenant découper les mots en syllabes, il nous faut a
présent déterminer la place de l'accent dans le mot. Dans la plupart
des mots hébreux, I'accent, DY, se trouve sur la derniére syllabe.
L'accent est noté ainsi au-dessus de la lettre qui débute la syllabe
accentuée : ﬁ”é};!.'-_-’. Dans ce mot, on dit que le mot est .U']'?i’.f), en bas. 11
peut arriver plus rarement que l'accent soit sur l'avant-derniére

syllabe. On dit alors que le mot est 17".5._7'??_.". en haut. En voici quelgues
groupes importants. Dans les noms, il s'agit de ce que I'on nomme

les ségolés (voir ce portique). Exemples : “["\'F chemin, Wmﬂ soleil,
I'I;_ll':]'i.? (RT), (elle} écrit, 1'1'{2:1. maison, "13}!?}, portique. Certaines

formes affixées sont aussi '7.1?'70 Exemples : :11"15;@, notre livre, 7[’7‘7’
tes enfants,. On trouve également beaucoup de formes verbales.
Exemples : ‘ﬁj@%.j'aiﬁnt I:Dﬂ? tu écrivais.

1§'il [|'était, nous aurions dii déterminer la nature du shewa. S'il s'agissail
d'un N ®1@, alors nous aurions eu un 9p @17, Dans le cas coatraire, si nous
avions eu un ¥} RY alors nous aurions eu un PIT G317,
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Voir BL (12 a a4 f), GKC (29 a), L (44-45) et J (31). Pour les accents de I'hébreu biblique,
voir BL (0 k a f). GKC (15), L (47 a4 61, 134 a 140) et J (15}. On y trouve, entre autres, la
description des divers systémes d'accents.

LS

La vocalisation des syllabes

Nous pouvons revenir au cas des mots 3."1_'?%’;, qui constituent la régle
générale. Il existe un lien entre la nature de la syllabe, I'accent et la
voyelle. Bien que trés schématique, on arrive a degager trois régles.
La premiére n'a pas d'exceptions.

1- Une syllabe fermée non-accentuée aura une voyelle bréve.
Exemples : P‘ﬁBD drole. La premiére syllabe, 313, est fermée, mais
non-accentuée, elle aura donc une voyelle bréve : MF1S.

51?5?!& hier. La premiére syllabe, ﬂﬂ est fermée, mais non-accen-
tuée, elle aura donc une voyelle bréve : l71:”::1

Wj"TD désert. La premiére syllabe, 11, est fermeée, mais non-accen-
tuée, elle aura donc une voyelle bréve : 07 P11

PTI¥R, justifié. La premiére syllabe, ¥1, est fermée, mais non-accen-
tuee, elle aura donc une voyelle bréeve : {13p.

DJD$ pourtant, La premiére syllabe, Dl*j est fermée, mais norn-accen-
tuée, elle aura donc une voyelle bréve : JOR Y22, et se prononcera
donc ‘om.

D'une maniére générale, l'inverse est également vrai, c'est-a-dire
qu'une voyelle bréve viendra essentiellement dans une syllabe fermée
et non-accentuée. Cela permet, souvent, de distinguer le {2 du
D, le PN du Y. le YI2P du IV etle JOR YRR du p%iM. Les
deux régles suivantes ont des exceptions.

2. Une syllabe fermée accentuée aura une voyelle longue.

Exemples :

Pffffé?D.jeu. La seconde syllabe, PlfT est fermée et accentuée, elle aura
donc une voyelle longue : 171"[2 YR

5'13-7 différence. La seconde syllabe, 5"! est fermée et accentueée,
elle aura donc une voyelle longue : 773,

'7"3?‘!13, exercice. La seconde syllabe, 17’31. est fermée et accentuée, elle
aura donc une voyelle longue : N"JD P

mﬁ‘gm. culture. La seconde syllabe, M3, est fermée et accentuée, elle
aura done une voyelle longue : P’I"‘l’lﬁj.

18PN, profession. La seconde syllabe, I_N'E‘r est fermée et accentuée,
elle aura donc une voyelle longue : D‘?iﬁ,

On distingue deux grands groupes d'exceptions. Le premier est
formé de la majorité des formes verbales, qui bien qu'ayant une syl-
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